

22 октября т.г. в г. Барнауле состоялось совещание руководителей органов управления здравоохранением субъектов Российской Федерации Сибирского, Уральского и Дальневосточного федеральных округов по вопросам реализации «дорожной карты» в сфере здравоохранения. В совещании приняли участие заместитель Министра здравоохранения РФ Айрат Закирович Фаррахов, Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе Виктор Александрович Толоконский, Губернатор Алтайского края Александр Богданович Карлин, заместитель Председателя Профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации Геннадий Алексеевич Щербаков, Секретарь ЦК Профсоюза работников здравоохранения РФ Тамара Александровна Гончарова, а так же председатели региональных организаций Профсоюза работников здравоохранения РФ Сибирского, Уральского и Дальневосточного федеральных округов. Алтайскую республиканскую организацию профсоюза работников здравоохранения РФ представляла председатель Елена Николаевна Григоренко.

Открыл совещание заместитель Губернатора Алтайского края Даниил Бессарабов.

С докладами по вопросу реализации «дорожной карты» выступили начальник Главного управления Алтайского края по здравоохранению и фармацевтической деятельности Ирина Долгова, начальник Департамента охраны здоровья населения Кемеровской области Валерий Цой, заместитель директора Департамента здравоохранения Курганской области Сергей Жуков, заместителя Министра здравоохранения Амурской области Наталья Климова, заместителя Министра здравоохранения Сахалинской области Елена Кривченко.

Александр Карлин выразил признательность руководству Министерства здравоохранения Российской Федерации за решение о проведении такого мероприятия на территории Алтайского края. Участники совещания смогли узнать об опыте решения задач в сфере модернизации здравоохранения в регионе. При этом, по словам Губернатора Алтайского края, каждый из представленных 25 регионов Дальневосточного, Сибирского и Уральского округов имеет свои особенности.

Алтайский край с 2,5-миллионным населением и 1598 населенными пунктами является вторым регионом на востоке страны по плотности населения и первым регионом – по равномерности расселения. В таких условиях развиваются все системы, инфраструктура, в том числе социальная, в которой здравоохранение играет уникальную, незаменимую роль.

В настоящее время в крае функционируют 185 лечебно-профилактических учреждений, 111 из которых оказывают специализированную медицинскую помощь. Все они переданы на региональный уровень, что, по оценке Губернатора, позволило улучшить организацию их деятельности, независимо от места нахождения.

Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе Виктор Толоконский, обращаясь к участникам совещания, отметил большой системный эффект от программ модернизации здравоохранения.

Полпред подчеркнул, что в отрасль вложены огромные дополнительные бюджетные ресурсы: «Ни одна сфера жизнедеятельности не получала в современный период нашего развития столько дополнительных средств, как здравоохранение. Принципиально изменился уровень оснащённости медицинских учреждений, серьезно возросла зарплата медработников». Но, как считает Виктор Толоконский, одновременно нужно понимать, что увеличение ресурсов само по себе не гарантирует качественные изменения, такие как улучшение состояния здоровья населения.

«У меня устойчивое ощущение, что и люди, и само профессиональное медицинское сообщество не очень изменили свои оценки работы системы здравоохранения», – сказал полномочный представитель. О чем, по его мнению, свидетельствуют и растущее число вакансий врачей. «Это проблема, за которой низкое качество работы всей отрасли. При дефиците кадров не может быть качественной профилактики, лечения, даже просто качественного общения с пациентом», – убежден Виктор Толоконский.

Говоря о «дорожных картах», полпред заметил, что важно разрабатывать и реализовывать такие документы, в которых обозначены цели и индикаторы развития здравоохранения в каждом регионе. Но проблем много, и необходима постоянная корректировка программ, обновление организационных и управленческих подходов.

Заместитель Председателя Профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации Геннадий Алексеевич Щербаков выступил с докладом « О решении проблем в сфере обеспечения трудовых и социально экономических прав и интересов работников здравоохранения в рамках реализации региональных «дорожных карт» по повышению эффективности деятельности учреждений здравоохранения».

Заместитель Министра здравоохранения Российской Федерации Айрат Фаррахов подчеркнул:

«Самая главная задача, которая стоит сейчас перед здравоохранением, - это максимально эффективная реализация всех программ и максимально эффективное использование всех ресурсов, которые направляются в здравоохранение. Сюда, в Алтайский край, приехали представители более 20 субъектов Российской Федерации, чтобы поделиться опытом максимально эффективного использования ресурсов и наметить планы работы на перспективу. Очень приятно, что в этом большом совещании участвует руководство Алтайского края, федерального округа, поскольку именно развитие здравоохранения сегодня является актуальной задачей».

Председатель АРОПРЗ РФ Е.Н Григоренко